香港文匯報訊 據中新社報 道,廣州市紀委昨日下午在新 聞發佈會上稱,將通過製作暗 訪專題片的形式,曝光政府機 關「庸懶散奢」工作作風,並 在市委、市政府大院設立「曝 光台」,定期曝光暗訪結果。

廣州市紀委常委梅河清表示,將通 過建立「一片一台一榜」,徹底整治政 府機關中諸如懶散推諉、工作時間不 務正業甚至網購玩遊戲等「庸懶散奢」 工作作風。

暗訪察民情

據了解,廣州市紀委將會同有關單 位組成檢查組,根據投訴舉報線索, 分別於第二、三、四季度組織三次作 風暗訪,並製作成暗訪專題片進行曝 光,對整改情況還要進行回訪。市紀 委還將會同市直機關工委,在市委、 市政府大院設立機關作風「曝光台」 和「回訪台」,每季度曝光一批機關工 作作風問題及整改情況,白雲區和天 河區也設立「曝光台」,每兩周曝光一 次暗訪結果、每月通報一次民情督查

此外,5月至12月期間,市作風檢查 辦將設立廣州市整治庸懶散奢、改進 工作作風情況排行榜,每月對各區 (縣級市)、市政府各工作部門整治庸 懶散奢工作進行百分制量化測評,並 進行分類排名。

梅河清強調,對督查和群組舉報問 題一經查實,絕不「護短」、不「手 軟 | , 嚴格追責。如增城市公安局已有 2名公職人員因曠工被辭退;原派潭鎮 派出所所長因長期打不開工作局面被 免職。

優勢聯手 帶動特色產品走向國際

香港文匯報訊 據中新社報道,中共廣西壯族自治區委員會書記彭清 華昨日在廣州力邀廣東商家與廣西聯手,拓展東盟市場。彭清華説, 廣東在對外貿易方面具有綜合優勢,兩廣聯手,將帶動廣西優勢產業 和特色產品走向國際市場。發揮廣西與東盟陸海聯通的區位條件,廣 東商家將獲得更大的機會。



■昨日,廣東省委書記胡春華(右)與廣西壯族自治區黨委書記彭清華(左)會 面。 中新社

清華當天率廣西黨政代表團到訪廣 東,並於昨日下午在底場中度東京 東,並於昨日下午在廣州向廣東商 家介紹廣西社會發展情況。他說,近年 來,以中國--東盟自由貿易區和泛珠三角 區域合作為平台,粵桂雙方在經濟、社 會、文化、生態等領域的聯繫與合作日益 緊密。

據不完全統計,2001年以來,廣東企業 在廣西共投資項目12000多個,累計到位資 金7800億元人民幣。而廣西則有450多萬人 在廣東務工。

彭清華説,近兩年,粤桂雙方相繼簽署 了《「十二五」粵桂戰略合作框架協議》和 《推進兩廣經濟一體化發展工作備忘錄》, 為在更高戰略層面深化合作,促進區域經 濟又好又快發展奠定了重要基礎。

彭清華指出,兩廣應加快推進粤桂合作 特別試驗區建設,創造東西部地區跨區域 聯合開發、統一管理新模式。

加快兩廣交通產業一體化

他認為粵桂應從以下幾方面加強合作: 推進區域規劃一體化。聯合編制西江-珠 江經濟帶發展規劃,共同爭取上升為國家 戰略,充分利用西江-珠江黃金水道,帶

上海

動沿江地區加快發展。聯合打造北部灣城 市群,促進廣東、廣西、海南的北部灣沿 海城市融合發展,形成覆蓋3000多萬人 口,具有經濟持續增長潛力的中國沿海經 濟發展新一極;粵桂應推進交通設施一體 化,加快南寧至廣州、貴陽經桂林至廣州 高速鐵路建設。共同推進賀州至懷集等連 接兩省區的多條高速公路建設,實現交通 設施全面對接;推進產業佈局一體化。

配合廣東經濟結構調整和產業轉型升級 戰略的實施,廣西將以更加積極的姿態, 創造良好環境,築巢引鳳,主動承接珠三 角地區產業轉移;推進生態保護一體化, 建立健全珠江流域環保聯防聯控機制,共 同建設西江生態走廊



河南隋古縣衙修繕一新

複

香港文匯報訊(記者

,建於隋朝(公 元616年),歷經隋、唐、宋、 元、明、清六個朝代,距今1400 獄,歷代沿用,一直到2003年, 年的歷史。2006年6月新密古縣衙

委員會了解到,擁有1400年歷史

的新密古縣衙(舊稱密縣縣衙)修繕

歷史最長、規模龐大、保存完

有專家稱,新密縣衙監獄使用年

彩繪壁畫雒城遺址獲重點保護

香港文匯報訊(記者 劉鋭 成都報道)近日,國務院印發 《關於核定並公佈第七批全國重點文物保護單位的通知》,龍 居寺中殿和雒城遺址入選國家重點文物保護單位。龍居寺內有明代彩 繪壁畫10幅,經歷了500多年光陰至今保存完好;雒城始建於東漢,清 乾隆三十六年(公元1771年)再次修築,至今保存有不少城垣。

首建區縣廚餘處理廠

「地溝油」生產銷售,保障食品安全,近日,重慶市環衛控股 (集團) 有限公司與重慶黔江區政府簽訂了《黔江餐廚垃圾處理廠投資建 成協議》,共建重慶首座區縣餐廚垃圾處理廠,將使渝東南50萬人受益。

據了解,黔江餐廚垃圾處理項目總投資9600萬元人民幣,服務於黔 江、酉陽、彭水等區縣,預計2015年初建成投產;將採用「厭氧消 化、精製天然氣」工藝,設計日處理餐廚垃圾150噸,地溝油15噸,建 成投運後可年產天然氣250萬立方米, 生物柴油2700噸。

遊張家界核心區需預約

香港文匯報訊(記者 譚錦屏、肖建花 實習記者 董曉楠 長沙報道)記者5月16日獲悉,自7月1日起,張家界武陵源核 心景區將實行參觀預約制度,成為湖南省家實行參觀預約制度的景區。

張家界市旅遊局局長丁雲勇告訴記者,此次實行的預約制度除團隊 遊客外,也包含散客,遊客可在官網(http://www.zjjgood.com/)上預 約,預約成功後憑有效證件,按網上預約時間在售票窗口辦理參觀手 續。遊客也可在手機上下載自由行指南軟件進行指導。



書量高達15萬餘冊,以古籍圖書、普通圖書、過報過刊等為主。其 古籍圖書經史子集叢五大類齊全,藏書居陝西文博行業前列。 文/圖:本報記者 古寧 熊曉芳

引進近百萬株法葡萄苗

的近百萬株葡萄苗,包括9萬株葡萄苗木(帶根)、57.1萬根接穗插條、30

萬根砧木插條順利運抵銀川。其中,24.12萬株插條已進入國外引種試

種隔離苗圃進行發芽培植。此次引進的葡萄苗包括霞多麗、赤霞珠、

骨科教授獲Mimics創新獎

特瑞爾萊斯有限公司代表處,接受了該公司首席執行官Wilfried Van

Craen 頒發的Mimics創新獎勵證書,成為2013年亞洲地區唯一的獲獎

據了解,比利時馬特瑞爾萊斯有限公司擁有目前世界上流行的三維

者。張元智也是目前榮獲內地唯一Mimics創新獎勵者。

工程軟件Mimis,每年的Mimics創新獎代表着業內最高榮譽。

梅鹿輒等20個品種的世界著名釀酒葡萄種苗。

香港文匯報訊(記者 王尚勇、張治 銀川報道)經寧夏檢

香港文匯報訊(本報實習記者 陳璐 內蒙古報道)據悉,

內蒙古醫科大學附屬醫院骨科的張元智教授在上海比利時馬

驗檢疫局現場查驗,由寧夏阿拉伯文化交流中心從法國引進

香港文匯報訊(記者 于 永傑 通訊員 鄧有峰 山東

被省政府公佈為河南省內重點文 限可謂世界之最,堪稱奇跡。

新 昌樂報道) 5月18日, 2013 中國 (昌樂) 國際寶石博 覽會在昌樂中國寶石城盛大開 中國藍寶石博物館同日開 館。舉辦了十一屆的昌樂寶石節 今年升格為國家級寶石博覽會, 填補了我國珠寶交易博覽會領域 的空白。據悉,山東昌樂已成為

全國最大的藍寶石批發交易中

寶石

中國藍寶石博物館位於山東昌 樂中國寶石城內,是一個集寶玉 石文化普及、標本展覽於一體的 大型藍寶石博物館。該館佔地 8,000平方米,館內收集了世界各 石、和田玉、祖母綠、翡翠等各



■用藍寶石雕琢而成的工藝品寶 本報山東傳真

唯一「吉」字水晶球、被國際珠 寶界捧為「太陽王子」的綠柱石 貓眼等都是少見的寶石珍品。館 內大量採用聲、光、電等現代化 高科技手段,形象直觀地向人們 地藍寶石產品,以及鑽石、紅寶 展示寶石的悠久歷史和晶瑩璀 璨。據悉,該館是中國收藏實石 類寶石標本2,000餘件。其中世界 最豐富的博物館。

推 香港文匯報訊 (記者 馬宇鳳 山西報道) 今年5月─10月,山 西舉辦「晉人晉菜晉味道」大型餐飲文化推廣活動,通過菜品 徵集評選、美食促銷、餐飲轉型回歸大眾等一些列活動,旨在 對外推廣一批鮮為人知的晉菜特色小吃,推動山西餐飲業告別 奢華、回歸大眾。

「晉人晉菜晉味道」活動由李小鵬省長親自擬名,活動主要分為晉 菜菜品徵集評選、餐飲美食促銷、「告別奢華、回歸大眾」三大活 動。其中,菜品徵集活動將面向社會徵集晉菜菜譜,選定50道最具特

色的晉菜菜品,編輯出版《中國晉 菜——特色菜譜50道》一書,並邀 請晉菜傳承人、晉菜名廚參加菜品 評選比賽,由烹飪專家、評委選出 十道晉菜名優菜品,作為山西官方 今後對外、接待的主打菜品、招牌 菜品。同時,還有一系列的晉菜知 識競賽、晉菜技能大賽和尋訪晉菜 傳承人等活動等。



■廚師正在示範山西拉麵 網上圖片

香港文匯報訊 (記者 沈夢珊 上

針對「失獨老人」

傾斜政策擬出台

海報道) 失獨家 庭問題已經成為 了一個熱切的社 會問題。當年, 數以億計的中國 父母響應計劃生 育號召,誕下唯 一的孩子。隨着 獨生子女家庭數 量的不斷增加, 失獨老人的數字 也越來越大。

失獨家庭是指

■志願人士探望失獨老人。 失去獨生子女的 家庭。根據衛生部公佈的數據顯 以上本市戶籍老年人,申請養老 個。今年2月27日,全國老齡辦發 佈《中國老齡事業發展報告 (2013)》,數據顯示我國空巢老人、 無子女老人、失獨老人總數即將

對「失獨老人」的傾斜政策,包 括「對失去獨生子女的60周歲及

網上圖片 服務補貼時,不需經濟狀況審 核,直接進入身體狀況評估程 序,經評估結論為生活自理有障 礙的,即可獲得相應標準的養老 服務補貼,補貼資金由市、區兩 級財力承擔。同時對生活自理出 上海市民政局表示:將出台針 現困難的失獨老年群體,優先提 供社區居家養老服務、機構養老

國際動漫會下月開幕

服務」等。

林報道)第九屆中國(長春)國際 動漫藝術博覽會將於6月10日至16 展銷、漫畫創作及COSPLAY發

據悉,博覽會由長春市政府、 吉林省委宣傳部、吉林省文化廳 ChinaJoy組委會主辦,由長春市 委宣傳部、長春市文聯、長春市 教育局、長春市會展業協會承 辦,將以「無界動漫‧共享精彩」 為主題。

該屆動漫藝術博覽會主體活動 → 由2013ChinaJoy Cosplay嘉年華 密互動。

香港文匯報訊(記者 張艷利 吉 東北賽區預選賽、動漫原創展 示、動漫展覽交易/動漫企業展示 展交流會、動漫產業項目洽談 會)、動漫體驗活動四大板塊構

成。 此外,此間還將在長春國際會 展中心舉行動漫明星見面會,屆 時著名漫畫家阮光民、顏開、陳 暉等;知名Coser小小白、小夢、 地獄蝴蝶丸、小羽、嵐陵蕭蕭 聲、天狼等蒞臨現場,與漫迷親

廣東 집加鹽價最高罰200萬

香港文匯報訊(記者 古 寧 廣州報道)廣東省內個 別地區近期存在食鹽零售亂 漲價、搭售現象。廣東省物 價局稱,食鹽價格屬於政府 定價,廣東省紙塑小包裝加 碘食鹽全省統一零售價格為 500克每袋1.30元(含税), 經營者不執行政府定價,按 照《價格違法行為行政處罰 規定》,最高可處200萬元的 罰款。即日起,粵價格部門 將組織食鹽價格專項檢查。

廣東省物價部門表示,從即日 起在全省範圍內組織食鹽價格專 項檢查。此次專項檢查的對象主 要包括各類超市、商場等食鹽經 營者。重點檢查經營者在食鹽銷 ○售過程中是否執行物價部門的價



■廣東省紙塑小包裝加碘食鹽全省統一零 售價格為500克每袋1.3元。本報廣東傳真

格管理政策,是否嚴格執行明碼 標價有關規定,是否存在亂漲價 等價格違法行為,特別是紙塑小 包裝加碘食鹽是否超過政府定 價,是否保證上架銷售,是否與 其他品種搭售。